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Ata da 12ª Sessão  Extraordinária  da Assembleia  

Legislativa do  Estado  da  Bahia, 

em  22 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Maria Luiza Laudano (4ª Secretária). À hora 

marcada, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número 

regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o 

objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº 7.671/2012, para o Projeto de Lei nº 

19.824/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Altera o art. 1º e seu parágrafo único da Lei 

nº 12.571/2012, de 22 de março de 2012”, e em seguida convocou uma Sessão Extraordinária 

a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do 

Regimento Interno, com o objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº 7.671/2012. 

Não houve expediente a ser anunciado, não houve oradores inscritos no Pequeno e no 

Grande Expediente. Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado Pastor Sargento Isidório 

parabenizou o trabalho realizado pela Comissão de Saúde e Saneamento, e elogiou a Sessão 

Especial realizada, nesta data, para discutir o projeto de lei que versa sobre políticas públicas 

de tratamento aos animais. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Paulo Azi solidarizou-se 

com a greve dos professores, ao tempo em que repudiou as tentativas de intimidação que o 

Governo do Estado, através de suas lideranças, tentam impor ao movimento, repudiando 

também o posicionamento do Deputado Federal Nelson Pelegrino e de membros do PCdoB. 

Elogiou os professores, que de forma responsável e pacífica, ocupam este Poder, e finalizou 

criticando os deputados, que no passado, defendiam os interesses dos trabalhadores, e hoje 
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se colocam contra as manifestações dos servidores públicos. O Deputado Bruno Reis elogiou 

os professores, resistentes a todas as tentativas de retaliações do Governo, que age de forma 

ditatorial e autoritária, e criticou o posicionamento do PCdoB. Considerou as reivindicações 

justas, e concluiu lembrando que a categoria apoiou a eleição do atual Governador, que hoje 

trai seus eleitores. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Paulo Rangel manifestou seu 

posicionamento em relação à greve dos professores, considerando o movimento legítimo, e 

demonstrou preocupação com os discursos demagógicos dos deputados da Base de 

Oposição. Relembrou, como sindicalista, que no passado os movimentos grevistas sofriam 

agressões físicas e represálias por parte dos governos, e discordou das críticas feitas ao 

Governador Wagner, que administra o Estado de forma democrática. Avaliou que se deve 

evitar a radicalização política do movimento dos professores, visto que inviabiliza qualquer 

possibilidade de diálogo, e apelou aos deputados do Governo para não aceitarem a retórica 

dos deputados de Oposição, que no passado apoiaram a perseguição. Horário do PR/PSDB – 

O Deputado Paulo Azi, discordou do pronunciamento do Deputado Paulo Rangel, avaliando 

que os deputados e partidos que no passado defendiam os trabalhadores, hoje defendem um 

Governo que retalia os movimentos grevistas. Criticou o Governo por utilizar os recursos 

públicos para fazer propagandas na televisão com o objetivo de colocar a população contra os 

professores, e considerou a greve justa, visto que o Governo não cumpriu o acordo firmado 

com os professores. O Deputado Leur Lomanto Júnior comentou sobre os discursos dos 

Deputados Zé Neto e Paulo Rangel, cobrando coerência dos deputados do PT. Declarou que 

nunca participou de movimento sindical, como costumavam fazer os deputados da Base do 

Governo, que atualmente rasgam a bandeira dos movimentos sociais, e condenou o Governo 

pela tentativa de colocar a população contra os professores. Relembrou que no passado o 

então Deputado Federal Jaques Wagner criticou o governador da época, por cortar os salários 

dos professores grevistas, e por fim, avaliou que o povo baiano percebe o desastre da atual 

administração em diversas áreas públicas. Horário do PSD – A Deputada Luiza Maia prestou 

solidariedade aos professores, declarou que tem atuado no sentido de buscar um consenso 

entre a categoria e o Governo, e propôs que professores, Governo e Assembléia se unam, 

com o propósito de ir a Brasília reivindicar ajuda do Governo Federal. Repudiou quem se 

utiliza do movimento para fazer demagogia, e avaliou que se faz necessário a realização de 

uma reforma tributária urgente, visto que a arrecadação se concentra na mão do Governo 

Federal. Elogiou a realização da Sessão Especial destinada a discutir a proteção aos animais, 

e informou que faz parte do movimento “Crueldade Nunca Mais”. Concluiu comunicando que 

reapresentou o projeto que versa sobre o voto aberto, defendendo a transparência no serviço 

público. O Deputado Rosemberg Pinto comentou sobre a Sessão Especial realizada hoje pela 
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manhã, importante para a construção da cidadania. Discordou das acusações dos Deputados 

Paulo Azi e Bruno Reis, acerca da gestão não democrática do Governador Jaques Wagner, e 

apresentou ações que confirmam uma gestão republicana em todo o Estado, muito diferente 

do ocorrido nos governos anteriores. Avaliou que a luta dos professores por melhores salários 

e melhores condições de trabalho não é exclusiva desta administração, ponderou que o 

posicionamento radical da categoria pode levar à derrota do movimento, e afiançou que o 

Governo passa por dificuldades financeiras. Finalizou criticando a matéria veiculada no jornal 

A Tarde, acerca do funcionamento das comissões técnicas da Casa. Horário do DEM/PMDB – 

O Deputado Carlos Geilson reportando-se à paralisação dos professores, analisou que o 

Governo tem agido de forma impositiva, e ressaltou a necessidade premente do diálogo para 

chegar a um entendimento que possa encerrar a greve. Encerrou apelando ao Líder do 

Governo que atue como mediador entre o Governo e a categoria, visto o grave prejuízo que 

tem causado aos estudantes. O Deputado Sandro Régis teceu considerações sobre os 

discursos dos deputados do Governo, acerca da greve dos professores, e apresentou dados 

que comprovam que a administração estadual tem condições financeiras de arcar com o 

aumento salarial da categoria. Condenou o gasto com propagandas enganosas, e avaliou que 

o Governo Wagner e seus aliados não têm respaldo para acusar os governos passados de 

radicalismo. Em questão de ordem, o Deputado Targino Machado criticou o projeto a ser 

votado nesta Sessão, relembrando que o empréstimo de U$ 700 milhões, aprovado 

anteriormente com o propósito de investir o dinheiro em obras estruturantes, volta a Plenário, 

agora com o objetivo de pagar dívidas geradas pelo Governo. Constatada a presença de vinte 

e um deputados em Plenário, após verificação de quorum nominal solicitada, em questão de 

ordem, pelos Deputados Targino Machado e Marcelino Galo, o Sr. Presidente deu 

continuidade a Sessão. Horário do PT – O Deputado Zé Neto teceu considerações sobre a 

mobilização dos professores, e ponderou que a APLB deveria ter manifestado insatisfação 

com o projeto de lei que foi aprovado neste Parlamento, em 24 de novembro de 2011, fato 

que não ocorreu. Relatou as ações adotadas pelo Governo Wagner que proporcionaram 

melhoria salarial e de qualidade de vida da categoria, apresentou dados acerca do aporte de 

recursos oriundos do FUNDEB, afiançando a impossibilidade de destinar mais recursos para 

pagamento de pessoal, e afiançou que nenhum deputado do Governo se coloca contrário à 

greve dos professores. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente anunciou o Requerimento nº 

7.671/2012, com base no art. 174, inciso II, do Regimento Interno desta Casa, assinado pelo 

Líder do Governo, Deputado Zé Neto, requerendo urgência para a tramitação do Projeto de 

Lei nº 19.824/2012. Usaram da palavra para encaminhar, os seguintes Srs. Deputados: 

Targino Machado; Luciano Simões; Sandro Régis; Paulo Azi; Zé Neto. Em questão de ordem 
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o Deputado Carlos Geilson declarou que o Deputado Zé Neto faltou com a verdade quando o 

acusou de ser contrário as greves no programa de rádio. Criticou o Governo por solicitar 

empréstimos, sem prestar os devidos esclarecimentos acerca da aplicação dos recursos. O 

Sr. Presidente informou que o Sr. Inaldo da Paixão, auditor indicado para assumir o cargo de 

Conselheiro do TCE, vai ser sabatinado amanhã na Comissão de Constituição e Justiça, e 

caso seja aprovado, a votação vai ocorrer amanhã as 17:00 horas. Aproveitando a 

oportunidade prestou esclarecimentos sobre a indicação, e comunicou que vai entrar na 

Justiça processando o Sindicato dos Servidores do Tribunal de Contas do Estado e dos 

Municípios da Bahia (Sindicontas) pelas declarações falsas, veiculadas em diversos meio de 

comunicação, acerca da indicação. Em questão de ordem os Deputados Zé Neto, Targaino 

Machado e Paulo Azi comentaram sobre a indicação do Sr. Inaldo da Paixão, e prestaram 

solidariedade ao Presidente Marcelo Nilo em função das declarações do Sindicontas. 

Constatada a presença de quorum regimental em Plenário, após verificação de quorum de 

votação solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Carlos Geilson e Zé Neto, o Sr. 

Presidente deu continuidade a Sessão. Submetido ao Plenário, foi aprovado o Requerimento 

de Urgência nº 7.671/2012, com 39 votos favoráveis e 16 votos contrários, e recomendação 

favorável do Deputado Zé Neto e recomendação contrária do Deputado Paulo Azi. Em 

questão de ordem o Deputado Zé Neto informou que vai encaminhar uma indicação à Mesa 

Diretora, sugerindo a criação de uma comissão especial para discutir o problema dos 

cartórios. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Gildásio 

Penedo Filho, José de Arimatéia, Kelly Magalhães e Luizinho Sobral (04).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 


